



减轻教师负担 强化“五项管理”

# 中小学检查评比考核事项减半

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 云华)5月26日,山东省人民政府教育督导委员会办公室发布《关于开展“减轻教师负担、强化‘五项管理’”专项督导工作的通知》,其中包括要求各市、县(区)全面梳理涉及中小学校和教师的督查检查评比考核事项,在现有基础上减少50%以上。

通知称,为贯彻2021年全国、全省教育工作会议和全国中小学“五项管理”落实推进视频

会议精神,落实国家和我省相关工作要求,切实减轻教师负担,营造良好的教育教学环境;进一步加强中小学生作业、睡眠、手机、读物、体质管理(简称“五项管理”),促进学生健康成长、全面发展,提高教育教学质量,决定开展“减轻教师负担、强化‘五项管理’”专项督导。

本次减负工作的重点督查内容包括,各市、县(区)全面梳理2020年度涉及中小学校和教师的督查检查评比考核事项,在现

有基础上减少50%以上情况;在涉及中小学校和教师督查检查评比考核中,是否存在层层签订责任状现象。

在中小学职称评聘、年度考核、评先树优和专业技能竞赛等评比考核中,以考试成绩、升学率、学历、论文、奖项作为唯一性评价指标的要求等情况。

除国家统计局外的其他部门开展涉及中小学校和教师的教育统计工作情况,是否向同级政府统计机构报请审批备案。

各地涉及教师的各类评先树优和资质评定活动项目清理、合并情况。

各市、县(区)坚决清理各类迎检迎评等“面子工程”和劳民伤财的“形象工程”,规范微信工作群、政务APP的使用,减少会议、发文数量,切实减轻教师尤其是班主任的事务性工作任务情况。

本次督导要求首先自查整改。各市按照督导内容,部署安排开展专项督导工作,全面开展

自查自纠,实现中小学校全覆盖。对自查发现的问题,建立问题清单,督促逐项整改落实到位。

同时,本次工作将建立通报和追究机制,对工作开展不扎实、问题整改不到位、敷衍塞责的单位和学校,将在全省范围内通报并向有关市政府印发督办单,对问题严重且整改不力的,视情约谈相关负责人,直至依法依规依纪追究有关单位和人员的责任。

曹州实验中学举办防溺水专题报告会

## 防溺水、保安全,师生共上安全课

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)5月23日,曹州实验中学邀请菏泽市牡丹防水安全教育中心宣讲团副团长马会影,为全校师生上了一堂意义深远的“珍惜生命、预防溺水、从我做起”为主题的安全教育课。

夏季来临,随着温度的升高,又到了防溺水知识宣传的关键时期,为此,曹州实验中学特举办安全教育宣讲课,从而增强师生的安全意识。宣讲课上,马会影以近几年来发生在身边的中小学生溺水事故为例,让学生们深深感受到孩子溺亡的悲剧,会让一个幸福的家庭支离破碎。讲解一个个真实发生的案例时,马会影采用与学生互动的形式,从而让学生意识到缺少专业的游泳技能,一定不要靠近危险水域;不具备专业的救援能力不能盲目施救等等。授课中,马会影还从防溺水的重要性、远离危险区域、游泳注意事项、同伴落水救护

原则、不慎落水如何自救等方面向全体师生普及防溺水知识,并结合典型事例向师生介绍了水上安全急救、水上逃生等安全知识。其间,两名志愿者还现场为学生演示了正确的施救方法,如大声呼救、拨打110报警电话;寻找周围可以救助的物品递给落水者,让其抓住,把其拉上岸;把身上的衣服系成绳子,抛给落水者等等。“不私自下河游泳,不擅自与他人结伴下河游泳,不在没有家长或老师带领的情况下游泳,不到无安全设施、无救援人员的水域游泳……”全体学生庄严宣誓,并在“珍惜生命、预防溺水、从我做起”的条幅上签上自己的名字。

据悉,该校举办防溺水安全宣讲活动,为学生普及了防溺水知识、溺水风险警示教育,引导广大学生增强“安全第一、生命至上”意识,时刻牢记防溺水安全要求,做到“防”字当头,远离危险。



菏泽外国语学校举办文艺汇演庆“六·一”

## 童心向党 快乐成长

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 云华)在“六·一”国际儿童节到来之际,为了让全体学生过一个“快乐祥和、有趣有味、有文化有艺术”的儿童节日,5月28日,菏泽外国语学校小学部举办了“童心向党,‘六·一’文艺汇演”,小学部师生精心筹备,用自己的方式表达对党、对祖国和对家乡的热爱。

当天上午,文艺汇演在学生表演的舞蹈《说书人》中拉开序幕,红扇挥舞间展现国风少年的英姿。合唱、手势舞、“三句半”、相声、朗诵等丰富多彩的节目轮番上演,小学部师生欢聚一堂,共同感受熟悉的同学与老师带给大家的欢笑与感动。

《十送红军》《红色绽放》带领师生重回红色岁月,感受先辈革命精神;《特殊的战疫》重现医护人员抗击新冠肺炎疫情的感人

画面;英语串烧、架子鼓表演展现菏泽外国语学校的办学特色;建党百年画卷展览凝聚师生热爱,以百米画卷向党和国家致以祝福。

本次活动,在丰富师生校园

生活的同时,力求激发学生热爱生活、热爱校园、热爱艺术的丰富情感,为学生提供了表现自我的舞台,让学生积极参与并发挥其个性特长,充分展示学校的艺术教育成果。



舞蹈



欢聚一堂